
新型コロナウイルス感染拡大防止の取り組み 

厚別区役所では新型コロナウイルス感染症の感染拡大を防止するため、「かからない、うつさない、

なやまない」の３つを念頭に、様々な対策を徹底して行います。 

●窓口での順番待ちの際は、みなさまの間隔を可能な範囲であけていただくよう対策に 

 努めます。 

●窓口に飛沫感染防止用の透明ビニールカーテンを設置します。 

●毎日、お手洗いや階段の手すり、エレベータのボタンなど共用部分の消毒を行います。 

●区民のみなさまが必要とする情報を適切に提供できるよう努めます。 使  命 

区民が主体のまちづくり
運営方針 

・安全、安心に暮らすことができるまちづくりを推進します。 
・活気あふれる魅力的なまちづくりを推進します。
・「区民目線」「区民感覚」を持ち、区民から信頼される区役所であ
り続けます。 
・各種事業については新型コロナウイルス感染症の流行状況に配慮
しながら、進めてまいります。 
（掲載事業については中止する場合があります）

厚別区は札幌市の中でも高齢化率の高い地域であり、健康寿命の延伸が重要な課題の一つとなっています。 

一方、2021年４月、再開発に伴い、新さっぽろ駅周辺地区に大学や専門学校のキャンパスが開設され、新たなにぎわ

いづくりを推進する必要があります。 

2020年度厚別まちづくり宣言では、「区民が主体のまちづくり」という使命のもと、超高齢社会に対応した介護予防・

健康づくり事業や、地域のにぎわい創出など、様々な取り組みを進めてまいります。 

また、新型コロナウイルス感染症の感染拡大を防止するため、安全・安心を確保した区役所運営に努めます。 

私たちはこれからも、区役所の各窓口での手続きや市民サービスを丁寧かつ適切に行うのはもちろん、区民の皆さんと

共に考え、共に歩むことを目指し、本書に掲げる取り組みを力強く進めることをここに宣言します。 

2020年４月 厚別区長 浅野正信

2020 年度 厚別まちづくり宣言 期末報告

■防災対策及び地域防災力の向上事業
区防災訓練や避難所運営訓練等を実施するとともに、

まちづくりセンターを中心に地域ごとの危険個所や活用

できる資機材等を把握し防災力の強化を図りました。 

■職員防災力の向上 
区職員に対する研修や災害対策本部訓練等を通して

災害発生時における区職員の実践的な対応力の強化を

図りました。 

■防犯の推進事業 
町内会を中心に子ども 110番の家の周知や防犯パト

ロールを実施し、犯罪に強いまちづくりの推進を図りま

した。 

■迷惑駐車パトロール 
緊急車両の通行や冬の除排雪をスムーズに行えるよ

う地域や関係機関と合同でパトロールを行いました。 

■あつべつ健康寿命延伸事業 
区民向け健康教育、認知症サポーター養成講座等を実

施し、介護予防・健康づくりの普及・啓発を行いました。 

■あつべつ健康・福祉フェスタ
新型コロナウイルス感染拡大防止のため、「あつべつ健

康・福祉フェスタ」は中止しましたが、「コロナに負けない健

康づくりパネル展」を通して、健康づくりや疾病予防の大

切さの普及・啓発活動を支援しました。 

■地域における健康づくり活動推進事業 
新型コロナウイルス感染拡大防止のため、各地域の支援

事業は中止しましたが、コロナ禍の相談窓口や健康づくり

に関する情報を地域の住民に提供する等を行いました。 

■厚別区スポーツチャレンジ
新型コロナウイルス感染拡大防止のため、イベントは中

止しました。

■地域連携事業（子育て支援） 
各種イベントや講演会は新型コロナウイルス感染拡大防

止のため、中止しましたが、こそだて応援パネル展等を実

施し、地域の子育て力の活性化を図りました 

■食育推進事業
パネル展や出張食育教室（一部新型コロナウイルス感染

拡大防止のため中止）などの事業を実施し、地域・年代に

切れ目ない食育の推進活動を支援しました。 

■利用者支援事業「子育ての道しるべ」
「こそだてインフォメーション」と「ちあふる・あつべつ」

（厚別区保育・子育て支援センター）や、地域の子育てサロ

ンなどを通じて、子育てに関する情報提供や相談・援助を

行いました。 

子育て家庭のニーズに応じた情報提供を行うとともに子育てを支援す
る人材を育成します。望ましい食習慣の実践や生活習慣病予防のため
の食生活などについて啓発します。 

高齢の方が、住み慣れた地域で、健康で生き生きと活躍し続けること
ができるまちづくりを推進します。健康寿命の延伸に向け、地域の実
情に合わせた、介護予防・健康づくりの普及・啓発を行います。 
誰もが気軽に参加できるスポーツイベントを実施し、区民の健康増進
と交流を図ります。 

区民が安全、安心に生活できるよう、区民や関係団体と協働して防
災・防犯への取り組みを強化します。また、道路や公園などを整備
し、機能保全とバリアフリー化を推進します。

■安全・安心な公園再整備事業 
誰もが安全に利用できる公園を目指し、老朽化した

施設の改修を行いました。 

2020年度 厚別まちづくり宣言 ６つの柱 

主な取り組み 

●新さっぽろ東公園施設改修工事 

●もみじ台緑地施設改修工事

主な取り組み 

●下野幌91号線（厚別東 1条6丁目） 

●下野幌100号線（厚別東1条 6丁目） 

●もみじ台東1号線 (もみじ台東3丁目)  

●下野幌団地 29号線(青葉通)(青葉町5丁目) 

●厚別北4条 2丁目13号線 (厚別北 4条 2丁目) 

●厚別西4丁目本通線 (厚別西4条 3丁目) 

●副都心団地３号線(厚別中央１条5丁目) 

●厚別北4条 4丁目11号線(厚別北5条 5丁目) 

●上野幌82号線（上野幌 2条3丁目）

■道路新設改良事業 
区内の円滑な道路交通の確保を目指し、道路機能の

維持のための改良工事を行いました。 



【厚別まちづくり宣言に関するお問い合わせ先】 

札幌市厚別区市民部総務企画課 TEL 011-895-2419 FAX 011-895-5930 

■厚別中央市民交流広場・科学館公園再整備事業
安全性・利便性の確保や周辺開発と連携したさらなるに

ぎわいの創出を図るため、ステージ常設屋根工事等の再

整備を実施しました。 

■新さっぽろ駅周辺地区のにぎわい推進事業
新さっぽろ駅周辺地区のにぎわいづくりのため、イベン

トの誘致や開催の支援を行いました。 

■三者連携事業 
北星学園大学・北星学園大学短期大学部、㈱札幌副都

心開発公社、厚別区の三者の連携協力協定に基づき、「フ

ォトコンテスト」及び「北星学園大学フィールド実習」の実

習生受け入れを行い、連携を深めました。

■新さっぽろ冬まつり 
新型コロナウイルス感染症の影響により会場でのイベン

トは実施せず、特別企画として地域の個人・団体と協働し

て、「冬にまつわる！！写真＆川柳コンテスト」を実施し、

まちづくりのネットワークを広げるとともに、子ども達に

冬の楽しみを提供しました。 

■緑のボリュームアップ 
緑化の充実と道路景観向上のため、町内会などに花苗

や種から育てるための資材を提供しました。 

■高齢者教室「瑞穂大学」
高齢の方が生きがいを持てるよう、講義・実習・社会見

学など様々な講座を実施検討していましたが、新型コロナ

ウイルスの影響により中止しました。 

■区民参加の公園づくり 
地域特性にあった公園づくりを進めるため、地域で

のアンケート調査や意見交換などを実施しました。 

■区民協議会支援事業 
「あつべつ区民協議会」の会議や検討委員会は新型

コロナウイルスの影響で中止しましたが、代替企画とし

て「あつべつ歴史散歩マップ」を発行し、配布等を実施

しました。 

■あつべつ食の文化祭開催支援事業 
新型コロナウイルスの影響により、開催規模を縮小し

ましたが、区内の食品企業や地元の高校生と連携し

て、製造した食品の販売を通して厚別区に愛着を持っ

てもらうよう地域交流の活性化を支援しました。 

■まちづくり会議運営支援事業
厚別区の各地区のまちづくり会議が実施する各種事

業への情報提供、広報などの支援を行いました。 

区民主体のにぎわいづくりを進めるために、新さっぽろ駅周辺地区
を地域交流の拠点・区民のにぎわいの拠点として一層活用し、活気
ある元気なまちづくりを行います。

区民と共に考え、区民が主体のまちづくり活動へ支援を行うととも
に、多くの区民がまちづくりに関心を持ち、積極的に参加できる機会
を提供します。 
区民ニーズや課題を常に意識して業務に取り組み、区民サービスの向
上に努めます。

〈Ｇ街区〉                  

2021年４月開校 

・札幌学院大学（「経済学部」と「経営学部」を統合した

「経済経営学部」を開設） 

・札幌看護医療専門学校 

〈Ｉ街区〉                  

2023年街びらき予定 

※医療系施設に関しては2022年７月開業予定 

医療機関、メディカルビル、ホテル、商業施設、 

マンション など 

新さっぽろ駅前地区Ｇ・Ｉ街区開発プロジェクト 

市営住宅の建て替えや集約などにより生み出した土地に、様々な世代の人々が楽しく集い、多くの人が訪れ
る魅力的なまちとなるよう、官民が連携してまちづくりを進めています。 

（所管：札幌市まちづくり政策局）

I 街区 

G 街区

厚別中央市民交流広場
科学館公園 

◇各まちづくり会議の主な事業◇ 

〈厚別中央地区〉 

■厚別中央地区防災・ 

福祉支えあい活動 

〈厚別南地区〉 

■厚別南地区陽だまり 

ロード交流事業 

■厚別南地区地域交流 

イベント支援事業 

〈厚別西地区〉 

■子育て支援マップ＆ 

カレンダー製作事業 

■健康づくり交流事業 

区民参加を積極的に進めるとともに、区民が知りたい情報を、分かり
やすく伝えるよう工夫します。

■区民による区民のための広報 
広報さっぽろ厚別区版では「地域の取り組み」を掲載、

広報ラジオ番組では区民の関心が高い新型コロナウイル

ス関連のテーマを取り上げるなどの情報発信を行いまし

た。

■まちづくりセンターだよりの発行 
まちづくり活動への関心を高め、参加を勧めるため、隔

月でまちづくりセンターだよりを発行し、地域の活動や行

事を紹介しました。 

■土木センター通信の発行 
カラスやハチの巣への注意喚起のほか、新型コロナウイ

ルス感染拡大防止策や除雪ルール・マナーの情報等を掲

載し、土木行政への理解の浸透を図りました。 

■雪体験授業の実施 
将来を担う児童を対象に、除雪車見学などの雪体験授

業を実施し、除雪への理解促進を図りました。 

● 窓口サービスの向上 ● 

高齢の方や障がいをお持ちの方など、区役所に来

庁される全ての方が、手続きを無駄なく行えるよ

う、分かりやすい窓口業務に努めます。 

〈もみじ台地区〉 

■もみじの大広間※ 

〈青 葉 地 区〉 

■いきいき健康フェア 

ｉｎ青葉※ 

■ふるさと思い出づくり 

事業

〈厚別東地区〉 

■厚別東安全・安心 

まちづくり推進事業 

※の事業は、新型コロナウイルス

感染拡大防止のため中止


